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Op 9 oktober 2024 stelde I. van Wifferen (D66) ons schriftelijke vragen over 'Waar staan
we met de netten'.

Inleidend wordt gesteld:
"De wetgeving rondom de warmtenetten is afgelopen maanden niet gekenmerkt door haar
tempo. Het kabinet heeft op 7 oktober echter eindelijk laten weten dat zij grenzen wil
kunnen stellen aan de prijs die huishoudens betalen voor het gebruik van een warmtenet.
Dit is wat D66 betreft een goede zaak. Onze fractie benadrukt regelmatig het belang van
betaalbare warmtenetten voor alle Rotterdammers. Dit is noodzakelijk om de transitie
naar duurzame energie uit te kunnen voeren. Het is dan ook goed dat er landelijk
beweging komt op dit dossier, juist met het oog op de betaalbaarheid voor
Rotterdammers.
De D66-fractie heeft naar aanleiding van deze berichtgeving een aantal vragen om helder
te krijgen welke impact deze lijn van het kabinet heeft op de Rotterdammers."

Hieronder volgen de vragen en onze beantwoording:

Vraag 1:
Heeft het college kennisgenomen van de berichtgeving van het kabinet op 7 oktober
over de warmtenetten en welke waardering geeft het college aan deze inzet van het
kabinet?

Antwoord:
Ja, ons college heeft de brief van de minister van Klimaat en Groene Groei gelezen. Wij zijn
blij met het voorstel van de minister. Dit kan de warmtetransitie in onze stad weer een stap
verder helpen. Er wordt namelijk door het ministerie van Klimaat en Groene Groei gewerkt
aan instrumenten om betaalbare tarieven voor eindgebruikers op een warmtenet te
garanderen.
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Vraag 2:
Welke impact gaat deze lijn hebben op de warmtenetten in Rotterdam en specifiek
voor de Rotterdammers die al warmte via warmtenetten afnemen?

Antwoord:
De minister van Klimaat en Groene Groei wil met dit beleid de financiële aantrekkelijkheid
van warmtenetten verbeteren. In wijken waar een warmtenet het beste alternatief is, moet
dit ook leiden tot een aantrekkelijk aanbod voor de gebruiker. Dat is nu niet altijd het
geval. De maatregelen in de brief zorgen ervoor dat gebruikers van warmtenetten meer
zekerheid krijgen over de betaalbaarheid van de overstap op warmte en hun
warmterekening, niet alleen nu maar ook in de toekomst. Dit geldt dan ook voor de
Rotterdammers die al aangesloten zijn op een warmtenet of in de toekomst worden
aangesloten op een warmtenet.

Vraag 3:
Kan het college een stand van zaken geven omtrent de warmtenetten die nog
aangelegd worden ofwaarvoor nog plannen opgesteld worden?

Antwoord:
Voor het aardgasvrij maken van de bestaande bouw werken we met zes gebiedsgerichte
aardgasvrij aanpakken. In twee gebiedsaanpakken is de aanleg van stadsverwarming al
in een vergevorderd stadium: in Heindijk (IJsselmonde-Zuid) en in Bospolder
Tussendijken. In het eerste deel van Pendrecht-Zuid is de uitvoering gestart en in
Reyeroord-West (onderdeel van IJsselmonde Zuid) start de uitvoering begin 2025. Over
het vervolg van deze laatste twee gebiedsaanpakken zijn wij nog in gesprek met
Vattenfall. Vattenfall wil vanwege de huidige onzekere marktomstandigheden niet meer
investeren in grootschalige warmteprojecten in bestaande bouw. Voor Pendrecht-Noord
en Reyeroord-Oost zoeken wij daarom een ander warmtebedrijf. Ik heb uw raad hierover
per brief geïnformeerd in 12 juli dit jaar (24bb005192)

In de gebiedsaanpak Prinsenland - Het Lage Land wordt de aanbesteding hervat zodra er
hernieuwde toekomstbestendige afspraken met Eneco zijn. Eneco wil deze afspraken
maken vanwege de investeringsonzekerheid die zij ervaren vanwege nieuwe wetgeving
voor warmte (Wcw en Wgiw). De start van een gebiedsaanpak in het Oude Noorden is hier
ook afhankelijk van. Zonder deze afspraken gaat Eneco niet grootschalig investeren in
deze twee gebieden. Hierover heb ik uw raad geïnformeerd per brief op 19 juli dit jaar
(24bb005305)

In Rozenburg is nog geen warmtebedrijf geselecteerd. Ressort Wonen is met Netverder in
gesprek over het aansluiten van hun woningen op een warmtenet. Hier werken we opties
uit voor een vervolg van de gebiedsaanpak. In Agniesebuurt-Oost zijn Havensteder, Eneco
en gemeente opnieuw in gesprek met de wijk. Ook werken we toe naar het opnieuw
benaderen van de bewoners in de wijk. De bewoners in Agniesebuurt-Oost zijn in oktober
geïnformeerd via een nieuwsbrief (zie ook de bijlage). InOmmoord en Schiebroek steunen
we twee marktinitiatieven op het gebied van aardgasvrij. Hierover heb ik uw raad
geïnformeerd, samen met een stand van zaken over alle lopende gebiedsaanpakken, op 30
mei van dit jaar (24bb002171)

Voor nieuwbouw gelden de warmteconcessies met Vattenfall en Eneco. Met beide
warmtebedrijven ben ik nog in gesprek over toekomstbestendige afspraken. Ook ben ik
bezig met de voorbereiding van het Warmteprogramma. Het Warmteprogramma is een
verplicht programma onder de Wgiw.
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De Wgiw wordt binnenkort in de Eerste Kamer behandeld. In het Warmteprogramma 2026
geeft de gemeente aan welke stappen zij de komende 10 jaar gaat zetten op weg naar een
aardgasvrij Rotterdam in 2050.

Burgemeester en wethouders van Rotterdam,

Bijlage{n)
1. Nieuwsbrief Agniesebuurt Aardgasvrij oktober

eester,




